

不忍儿子辛苦拼搏,导致母子关系“水深火热” “住院后,我和儿子和解了……”

65岁的黎阿姨和儿子的关系曾因为一件事而整天吵闹不止。儿子的工作一直是长期外派,黎阿姨只有这一个独生子,很长时间以来,她就盼着儿子能早日结束外派,在家附近找一份适合的工作,过上她期待已久的“母慈子孝”的幸福生活。可没料到,这一两年儿子所在的单位招不到标,不仅不能回本地工作,而且有了出国长期工作的想法。这令黎阿姨更加不能接受。

经过黎阿姨几次三番的苦口婆心,儿子拗不过母亲的“坚持”,只好答应留在身边,婉拒了公司继续外派的工作机会。但不承想,儿子辞职后再想找到和之前收入差不多的工作,就很难了。于是,儿子常常和黎阿姨争吵。黎阿姨看到儿子整天待在家里愁眉苦脸,也后悔当初阻挡儿子出国工作。正当母子二人处于“交战”阶段时,黎阿姨遭遇了车祸,住了三个月院。屋漏偏逢连夜雨,情绪低落的黎阿姨更加愁苦难耐。

出人预料的是,这三个月的住院居然让她和儿子化干戈为玉帛,母子之情重归于好。

儿子出国

母亲不舍产生矛盾

自从儿子开始从事长期外派的工作,黎阿姨家就充满了争吵和不安。黎阿姨唯一的心愿就是儿子能回到自己身边,过上稳定的生活。

黎阿姨的儿子是工程专业出身,他一直在努力寻找合适的工程项目,但近年来,随着市场的萎靡,他的努力似乎都化为了泡影。于是,公司提出了一个新的机会——去非洲工作。这是一个充满挑战和机遇的地方,但对于黎阿姨来说,却无法接受。她坚决反对儿子远走高飞,原因有三:首先,担忧儿子的安全状况;其次,儿子已到了适婚的年龄,希望儿子能在国内找到稳定的伴侣,组建一个幸福的家庭;最后,黎阿姨和老伴儿都已步入老年,身边需要孩子的照顾和陪伴。因此,黎阿姨强烈要求儿子放弃这个机会,留在自己身边。

最终,儿子为了顺从黎阿姨的意愿,选择了离职。但现实是残酷的,离职后的儿子面临着巨大的就业压力。他重新参加了各种招聘考试,但每次都在面试环节被淘汰。

面对困境,儿子的情绪变得异常低落。他开始埋怨,认为是老妈毁了他的前途。他说的最狠的一句话是:“我的人生都被你的自私给毁掉了,既然没有合适的工作,那我就破罐子破摔,你以后少管我!”听到这样的话,黎阿姨心如刀绞。至此,她意识到自己的坚持可能真的错了。

经历车祸

母子化干戈为玉帛

就在黎阿姨母子关系陷入僵局之际,一场突如其来的车祸改变了他们的生活。那天,黎阿姨因为赶路走得急不慎跌倒,结果恰巧身边有一辆汽车驶过,撞上了她,导致



与子交心

尊重儿子的选择

脚踝粉碎性骨折需要住院手术。这是黎阿姨人生中第一次遭遇如此严重的意外,也是儿子第一次独自面对这样的挑战。

对于黎阿姨的儿子来说,老妈受伤需要手术,是他第一次经历。事情发生后,儿子显得异常镇定,第一时间打120。同时预估老妈受伤很严重,恐怕要住院,又为老妈整理了需要住院的衣服及生活用品。而后儿子积极与主治医生沟通,及时安慰老妈并避重就轻地描述伤情,让老妈不用担心手术以及手术后的情况。从来没有做过饭的儿子,每天照着视频学习做适合术后康复的饭菜,从采购到准备再到做熟,都是尽心尽力。

在医院的那些日子里,黎阿姨看到了儿子的成长和担当,变得成熟而冷静,为老妈安排妥当所有的住院事宜。儿子每天尽心尽心地照顾老妈,得到了医生、护士和病友们的赞扬。黎阿姨也开始反思自己过去的做法,她意识到应该尊重儿子的选择和梦想,而不是将自己的意愿强加给儿子。

在医院的三个月里,黎阿姨母子之间的关系得到了修复和升华。母子间的争吵和冷战逐渐减少,取而代之的是更多的理解和包容。

这天,黎阿姨对儿子说:“哪里有发展的机会你就去哪里吧,好男儿志在四方嘛。有一天妈妈老了,我就和我的两个姐妹互相养老,互相扶持。你那时如果事业有成能回来看望我,守护在我身边是最好不过的。如果不能,妈妈也理解你。”

儿子听了黎阿姨的话,泪流满面,感激老妈的理解和支持。

从那以后,黎阿姨母子间的关系变得更加亲密和融洽。虽然儿子现在依然没有找到对口的工作,临时在一个商场帮助理货,但他每天都保持着积极乐观的心态,不再抱怨和消极。

黎阿姨说:“现在回想起来,我深感庆幸和感激,庆幸自己有机会重新审视和反思自己的教育方式,感激儿子能够给我机会,让我重新了解和理解他。父母应该尊重孩子的选择和梦想,而不是将自己的意愿强加给他们,只有这样才能建立起和谐融洽的家庭关系。”

□王丽洁

老年人再婚或搭伙最怕什么

生活中,很多单身老年人会给自己再找个伴,他们认为这样做也算是有了个依靠,晚年生活也能不孤单,找到后也都是抱着好好过日子的心态相处。然而,有时现实却与初衷背道而驰。到了晚年,再婚、搭伙后,老年人最怕什么呢?一起来看看他们的回答吧。



黄阿姨 怕当免费保姆

黄阿姨说:“若是有人问我再婚或搭伙过日子最怕什么?我的答案是害怕把自己过成了免费的保姆,日子还不如一个人过得舒服。”

本来嘛,一把年纪的人了,找老伴儿就是为了能够相互照顾,相互陪伴,晚年能有个依靠,让自己的日子不至于那么寂寞孤单。

可很多时候,理想是好的,现实却是残酷的,有时实际生活会跟当初所商量的、期望的完全不一样。

黄阿姨说:“人们都说女人善变,其实有时候男人比女人更善变。为什么这么说呢?因为我的搭伙老伴儿就是这样一个人。当初我们刚认识的时候,搭伙老

伴儿表现得很绅士,也很通情达理。我提出在一起后,家务要一起做,要和彼此的儿女分开过,就我们两个人过自己的日子。搭伙老伴儿答应得很好听,还说都听我的,我要求的很合理。然而,我们真的在一起后,这样的日子也只不过是过了两个月罢了。两个月后,搭伙老伴儿就变了,天天吃完饭把碗筷一丢就出门了。说好的一起做家务,全变成了我一个人的活。

如果只是家务方面的,黄阿姨也没打算太过计较,可是约定好和彼此儿女分开过,到头来只有黄阿姨遵守约定,搭伙老伴儿的表现却不是那么回事。

先是搭伙老伴儿的儿子借口忙,要老爸帮忙带几天孙子,把孩子领回来后,其儿子和儿媳天天来家里吃饭,吃完饭也不帮忙收拾就走了。

生活费方面搭伙老伴儿的儿子更是

半分也不出,这也导致每个月到月底的时候生活费根本不够用,黄阿姨找搭伙老伴儿要,却被对方说贪污,不然每个月2000元的生活费怎么就不够用了。

黄阿姨说:“他也不想,这一天天的有多少张嘴在吃饭,生活上的花销能不上去吗?我和搭伙老伴儿因为这事闹过好几次矛盾,到最后也没有解决,整的才搭伙半年,我就想散伙了。”

吴大叔 怕藏着心思过日子

若有人问老年人再婚过日子最怕什么?吴大叔的答案是,最怕彼此藏小心思,带着算计在一起过日子。

吴大叔认为,两个人既然是搭伙过日子,既然选择了再找个伴,就应该拿出自己的诚意,和对方好好过日子。

吴大叔说:“那些小算计最好不要有,大家之所以选择搭伙,不过是为了找个人相互陪伴,排解寂寞,而不是为了勾心斗角。今天你觉得自己出力多,想要找补回来;明天我觉得我出钱多,想要从对方的口袋里要点钱出来。你算计我,我计较你,挺没意思的。彼此要是带着算计过日子,日子也就过不长远了。”

吴大叔称,自己讨厌麻烦,也讨厌算计,一把年纪了不想把日子过得那么累,特别反感和害怕那样的日子。

中老年家庭工作者表示,人到晚年,再婚搭伙过日子最害怕什么呢?最害怕的莫过于忘了搭伙的初心,太过于计较自己的得失,把日子过得鸡飞狗跳,不得安宁。晚年了,还是简单些比较好,合得来就过,合不来就分,算计来的日子过不长久。

□吴淑慧